

## ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

### Θ. Καράογλου: Το ολοκαύτωμα του Χορτιάτη είναι ένα από τα πιο βάρβαρα εγκλήματα της κατοχής του 1941-1944

Τρίτη, 02 Σεπτεμβρίου 2014 16:00

Το Ελληνικό Κοινοβούλιο εκπροσώπησε σήμερα ο Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης της Ν.Δ. και Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, κ. Θεόδωρος Καράογλου, στις εκδηλώσεις μνήμης που πραγματοποιήθηκαν στο Χορτιάτη, για τη συμπλήρωση 70 χρόνων από την αποφράδα ημέρα της 2ας Σεπτεμβρίου 1944, όταν 149 κάτοικοι του χωριού έπεσαν θύματα της ναζιστικής βίας, σε αντίποινα για την έντονη αντιστασιακή δράση που αναπτύχθηκε στην περιοχή και έγιναν «μάρτυρες» ελευθερίας.

Ο κ. Καράογλου παρευρέθηκε νωρίς το πρωί στο Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τους πεσόντες που τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη, χοροστατώντας του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, ενώ στη συνέχεια, ως εκπρόσωπος της Βουλής, κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των θυμάτων και παρακάθισε στο γεύμα που ακολούθησε.

Χθες παρακολούθησε την Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του μαρτυρίου, τη συνεδρίαση του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδας, καθώς και τη συναυλία της ορχήστρας του Σταύρου Κουγιουμτζή στο πέτρινο γυμνάσιο του Χορτιάτη.

Σε δήλωσή του, μετά το πέρας των εκδηλώσεων μνήμης, ο κ. Καράογλου δήλωσε τα εξής:

«Η 2α Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου αποτελεί θλιβερή επέτειο ενός από τα πιο βάρβαρα εγκλήματα που έγιναν στην πατρίδα μας κατά την περίοδο της κατοχής του 1941-1944. Βιώνοντας ως Έθνος μια πολύμορφη κρίση, είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τις επόμενες γενιές να διατηρήσουμε ακέραιη την ιστορική μας μνήμη και να τιμούμε τους ήρωες που πρόταξαν τα στήθη τους απέναντι στα ναζιστικά στρατεύματα, τα οποία επιχείρησαν να αφανίσουν το Χορτιάτη επειδή οι κάτοικοι αυτού του ηρωικού και μαρτυρικού τόπου δεν έσκυψαν το κεφάλι στον κατοχικό ζυγό. Ο Χορτιάτης είναι σύμβολο αντίστασης και αγώνα για την ελευθερία. Γνώρισε την καταστροφή και το θάνατο αλλά δεν υπέκυψε, καταφέροντας να γίνει διαχρονικό σύμβολο αντίστασης και αγώνα για ανεξαρτησία. Οι λαοί οφείλουν να συγχωρούν. Ωστόσο τα εγκλήματα πολέμου δεν πρέπει να λησμονιούνται, ούτε να παραγράφονται. Οι 149 ψυχές που δολοφονήθηκαν άναδρα το 1944, ζητούν δικαίωση» κατέληξε ο Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας.

